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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:298 ICC:s arresteringsorder mot Benjamin Netanyahu

Internationella brottmålsdomstolen (ICC) utfärdade den 21 november 2024 en 
arresteringsorder mot Israels premiärminister Benjamin Netanyahu och landets 
tidigare försvarsminister Yoav Gallant. Bakgrunden är de krigsförbrytelser och 
brott mot mänskligheten som begåtts i Gaza från åtminstone den 8 oktober 
2023 till och med den 20 maj 2024. Misstankarna gäller krigsbrott genom svält 
som vapen samt brott mot mänskligheten genom mord, förföljelse och andra 
omänskliga handlingar.

En lång rad aktörer, däribland Amnesty International, har visat att Israel har 
begått handlingar som är förbjudna enligt folkmordskonventionen. Mer än 1,9 
miljoner palestinier är på flykt, och människor lider under en akut brist på mat, 
vatten och mediciner. Fler än 45 000 palestinier har dödats sedan den 7 oktober 
2023, många av dem barn.

En arresteringsorder från ICC innebär att anslutna stater ska gripa Netanyahu 
och Gallant. Sverige har ratificerat Romstadgan och har således förbundit 
sig att agera. Den svenska regeringen har dessvärre varit anmärkningsvärt 
undfallande när det kommer till att kritisera Israels och Netanyahus brott. Trots 
den akuta situationen, där hjälporganisationer saknar ord för att beskriva läget 
på marken, har regeringen konsekvent underlåtit att agera för att få slut på 
dödandet av civila.

Om den internationella rättens principer ska kunna upprätthållas är det centralt 
att demokratiska stater som Sverige agerar när krigsförbrytelser och brott mot 
mänskligheten begås. Att de ansvariga ställs till svars är centralt.

Med anledning av ovanstående vill jag därför fråga utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

1. Avser ministern och Sveriges regering att agera för att följa ICC och 
gripa Israels premiärminister Benjamin Netanyahu och den tidigare 
försvarsministern Yoav Gallant i händelse av att någon av dem besöker 
Sverige?

2. Avser ministern och Sveriges regering att agera för att underlätta för 
andra stater att gripa Israels premiärminister Benjamin Netanyahu och 
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den tidigare försvarsministern Yoav Gallant?
3. Menar ministern att den internationella rätten gäller alla stater, 

inklusive Israel?
4. Har ministern för avsikt att verka för att Israel, USA och andra länder 

ska ansluta sig till Internationella brottmålsdomstolen (ICC)?
5. Avser ministern att agera för ett omedelbart och permanent eldupphör i 

Gaza?

………………………………………

Håkan Svenneling (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


